FLAMMESPZARRER

DONRDIISSNOISO'1dS)I4



VIGIL'Ex VQ overholder standard ATEX EN 16009.

Venligst les vejledningen grundigt, inden installationen pabegyndes.

1) Sikkerhedsinformation

2) Brud sensor

3) Standarder og certifikater
4) Placering

5) Installering af VIGIL'Ex VQ
6) Dimensioner

7) Markning

BEMARK:

Det er essentielt at alle instruktioner i denne vejledning forstaes og
folges praacist for at sikre korrekt funktion af udstyret. Ved eventuelle
sporgsmal under installation, kontakt da SBK A/S.

VIGILEX VQ er udstyr til flammelas eksplosionssikring med et integreret standard VIGILEX eksplosionspanel.

Det kan bruges bade inde og ude og er et nemt alternativ at installere sammenlignet med omstandelige og
dyre rerlgsninger med udgang til luft. VIGILEX VQ yder en lav trykmodstand, som eliminerer spredning af flam-
mer og gleder. Eksplosionspanelet dbner under de tidlige stadier af en eksplosion, hvorved flammer, glader

og ikke-antandt stev blaeses ind i flammesparrerdelen. Flammeudvikling efter VQ'en forhindres ved energi-
fordeling i filterdelen, hvorved temperaturen sankes til under antaandingstemperaturen for det breendende
materiale. Stov tilbageholdes inde i VQ'en, og gasser fra eksplosionen kanaliseres gennem udstyret til den
omgivende luft i rummet.

Adgangsluge

* Skueglas
* Kun tilgeengelig for VQ LW
STANDARD EGENSKABER
* VL fladt eksplosionspanel eller VD domed )
eksplosionspanel inkluderet Andre farver kan bestilles efter gnske

* Alm stal hoveddel + maling
* AISI 304L gitter
* Brudsensor VIGILEX SEC inkluderet

v/

/ndringer forbeholdt www.sbk-belt.dk



1) Sikkerhedsinformation

Enhver form for skade pa udstyret kan medfare funktionsfejl, med eget risiko for eksplosion i det omkringlig-
gende miljo eller produktionsarealer til folge.

Grundet dette er det obligatorisk at folge naervaerende instruktioner for sikkerhedsanvendelse.

Specifikationer:

Stev

Kst vaerdi: Svarer til eksplosionspanel af typen VIGIL'EX® VL, VD eller VFlex.
Stovtype: Organisk stav.

Gas

Kg veerdi: Svarer til eksplosionspanel af typen VIGIL'EX® VL, VD eller VFlex.
Gas type: gas gruppe: llA uden hybrid mix.

Sikkerhedsspecifikation
hvis udledning til ATEX zone 21 eller 22
- MIE = minimum antandelsesenergi: MIE > 10 m],

- MIT = minimum antaendelsestemperatur : MIT > 400 °C,
Hvis udledning udenfor ATEX zone

- MIE = minimum antandelsesenergi: MIE > 1 m]J,

- MIT = minimum antaendelsestemperatur : MIT > 250 °C,

Partikel starrelse: -DV0.126 pm
Pmax: -<10bar
Eksplosionspanel
Statisk aktiveringstryk, Pstat: Svarer til specifikation af VIGIL'Ex® eksplosionspanelet
Beskyttet beholder:
Max tryk: Pred max < 2.3 bar til og med VIGIL'Ex VQ str: 586x920 (5360cm?2)

Pred max < 1.85 bar til og med VIGIL'Ex VQ str: 1130x1130 (12720cm?)
Arbejdstemperatur: - 60°C til 200°C (afhanger af pakningsmaterialet)
Rumtemperatur: -20°Ctil 60°C

Effektivt aflastningsareal: iforhold til EC-Type Godkendelsescertifikat

Korrekt installering af udstyret er alene slutbrugerens ansvar.

www.sbk-belt.dk /ndringer forbeholdt

VIGIL'Ex VQ er et hgj-kapacitetssystem der senker den overordnede energiudladning under en stov- eller
gaseksplosion.



VIGIL'Ex VQ leveres med en induktiv brudsensor VIGIL'Ex INR @18. Sensoren kobles til et auditivt eller visuelt
alarm system og informerer brugeren, hvis panelet abnes under tryk eller undertryk.

Den induktive sensor ma maksimalt placeres 4mm fra panelet (se billede) for at fungere (closed contact).

2) Brudsensor

(Brown)
I o+
Spaending: Ue 12..48 VDC — BK (Black)
Max forbrug : le 200 mA <O>
Stovtaet/ vandteet: IP67 | _
Output function : NO (normally open) BU (Blue)
Output type: PNP

Omgivelsestemperatur : -20°C<Ta<+60°C y f,-_n_."h. \

Kabel: 10m - 3 kabler & 0,34 mm? o — -
+BN, -BU, Load BK/BU (i um—- -a.lg-._l e b

ATEX Markning: 112 D_Ex tb ICT85°C Db

Certifikat ATEX / IECEx: INERIS 04ATEX0022 / INE 17.0006

Tilslutning via ex barriere.

For jeevnligt tilsyn (frekvens afhangig af omradets forhold) med VIGIL'Ex INR @18 detecting device for at undga
funktionsfejl (panel uden for sensor radius eller lign ...)

Eksplosionspanel, pakning og brudsensor indgar i udstyrspakken for VIGIL'Ex VQ.

V
/ndringer forbeholdt www.sbk-belt.dk



3) Standarder og certifikater

Aflastningssystemet lever op til folgende standarder:
. EN 16009-2011
. INERIS 14ATEX0049X

Flammelgst udstyr til trykaflastning fra eksplosioner
EU type godkendelsescertifikat i henhold til EN 16009-2011

Produktionen lever op til falgende kvalitetsstandarder:
. INERIS 08ATEXQ406
° 1ISO9001-2015

EU-typeafprevningsattest
Kvalitetsledelsessystemer

Serg for, at dimensionerne af det nedvendige aflastningsareal lever op til falgende guidelines og standarder:

. EN 14491-2012 Systemer til trykaflastning fra steveksplosion

. EN 14994-2007 Beskyttelsessystemer til trykaflastning ved gaseksplosioner
. EN 14797-2007 Beskyttelse mod eksplosioner
. NFPA 68-2007 Standard on Explosion Protection by Deflagration Venting

ATEX maerkning pa udstyret:

. @ IIGD  Vedrerer det udstyr der skal beskyttes (silo, filter, produktionsenhed... ).

. @ 12D Vedrerer aflastningsarealet for eksplosionsgasser.

Aflastning til ATEX zone :

VIGIL'Ex VQ kan aflaste i ATEX zone 21 & 22, med koncentrationer op til 300g/m3 og stov partikel starrelse op
til 50pm og med L/D rate < 3.2

Beskyttet beholder volumen:

VIGIL'Ex VQ 170x470 | 270x458 | 300x500 | 305%x610 | 350650 490x590 | 610x610 | 457x890 | 586x920
ATEX21&22 |2,0m3 3,1m3 3,7m3 4,6 m3 5,6 m3 7.2m3 9,2m3 10,0 m3 13,4 m3
non ATEX 2,1m3 3,3m3 4,0m3 5,0m3 6,1 m3 7.8 m3 10,0 m3 11,3 m3 15,0 m3
Pred max 2,3 bar

VIGIL'Ex VQ 645x1130 | 920x920 | 1130x1130

ATEX21&22 | 18,0m3 21,0 m3 21,0 m3

non ATEX 18,0 m3 21,0 m3 21,0 m3

Pred max 1,85 bar

Ovenstaende angiver maksimalt volumen som VIGIL'Ex VQ er designet til at beskytte med en effektivitet
beregnet efter eksplosionspanelets starrelse, koncentration, L/D raten, og stevpartikel storrelse.

Venligst kontakt SBK A/S, hvis andre dimensioner gnskes.

www.sbk-belt.dk

Andringer forbeholdt

v/



SBK A/S kan hjelpe med at definere den bedste placering for VIGIL'Ex VQ pa jeres udstyr. Keber og evt installater
har dog det endelige ansvar for sikkerheden af installation og funktion af udstyret.

4) Placering

Ihht standard EN 16009 skal vaerdien af k
(rumvolumen ifht beholder volumen) vaere starre Rum volumen
end k= 45, ved et normalt tryk pa 70mbar. k=

Beholder volumen

Hvis rum modstandstrykket er 20mbar, er mindstevaerdien af k=150.
Hvis rum modstandstrykket er 10mbar, er mindstevaerdien af k=300.

For at mindste vaerdien af k, skal rummet udstyres med et trykaflastningssystem.

VIGIL'Ex VQ skal installeres pa en made, sa stov partikler ikke ophobes foran eksplosionspanelet. Lodret eller
opadrettet installation ber prioriteres.

VIGIL'Ex VQ sikkerhedszonen skal afmarkes i aflastningsretningen. Denne zone mé ikke betrades nar systemet er
i brug. Sikkerhedszonen kan indskrankes til 0.5 mtr pa siden, samt ved anvendelse af beskyttelsesskarme eller
lignende.

Det er forbudt at installere antandeligt eller temperatur-sensitivt udstyr indenfor sikkerhedszonen.

afstanden fra VIGIL'Ex VQ til vaegge eller udstyr i naerheden skal som minimum vaere 0.5 mtr for at garantere
optimal funktion af aflastningen.

Sikkerhedszone omkring VIGIL'Ex VQ: Se diagram nedenfor og pa naeste side.

Det er ngdvendigt at definere en sikkerhedszone omkring VIGIL'Ex VQ. Den defineres ifht den beskyttede behol-
ders volumen og i nogle tilfeelde er den ogsa afhangig af stavpartiklernes starrelse. Sikkerhedszonerne defineres
med felgende radius (af eksplosionsgas), R:

. R=2m Hvis beholder volumen < 10m3

. R>3m Hvis beholder volumen > 10m3

. Rz 5m Hvis falgende gaelder for stavpartiklerne:
- mere end 35% af stavpartiklerne har diameter < 50pum
- 50pm < Dv0.9 < 250pum

A Stev koncentration < 300g/m3

! Stov granularitet < 50um
™ ATEX ZONE 21 eller 22
B Stev koncentration < 1000g/m3
Stov granularitet < 50um
L a C Stev koncentration < 1000g/m3
}“‘“u . i Stev granularitet <250um

v

/ndringer forbeholdt www.sbk-belt.dk



Aflastningsprocessen kan &ndres af enheder indenfor sikkerhedszonen (fx bygningsskarmplader).
Kontakt evt SBK A/S for naermere information.

Der kan forekomme en kortvarig steveksponering udenfor sikkerhedszonen under aflastningsprocessen.

| enkelte tilfelde kan ogsa skadelige forbrandingsprodukter forekomme. Det er ikke muligt at lave en generel

specifikation for alle typer installationer; kontakt derfor venligst SBK A/S, hvis der er behov for uddybende
assistance i specifikke situationer.

IIIIII"" ////

""”IIIIIIIIIII//

V4
www.sbk-belt.dk /ndringer forbeholdt



Vedligeholdelse og rengoring

VIGIL'Ex VQ er vedligeholdelsesfri. Ydersiden af filtersystemet skal holdes fri for stavansamlinger. Kun nar sys-
temet er helt lukket ma stavansamlinger fjernes med en blad barste eller en stgvsuger. Inspektionsfrekvensen
afhanger af det enkelte omrades forhold. Efter opstart ber der laves tilsyn hver maned. Hvis der ikke findes
stevansamlinger, kan tidsintervallet mellem tilsyn gradvist eges; dog skal systemet tilses mindst en gang arligt.

For at garantere, at filteret holdes rent tilbydes VIGIL'Ex tekstildeekken som ekstraudstyr. Dekkenet er designet
til at revne i forbindelse med en eksplosion, sa energi og gasser stadig kan komme ud af beholderen. Dekkenet
forhindrer stavansamlinger pa filtersystemet.

heden skal holdes tor og m
rig rengores med vasker.

Q (M
~ =

Ved en aktivering af brudsensoren tilsluttet VIGIL'Ex VQ skal der straks lukkes ned for driften af systemet.

En optisk og/eller akustisk alarm skal anvise personale til at forlade bygningen som en del af sikkerhedsproce-
duren.

Procedure efter aktivering
Bygningen skal omgdende evakueres. Den sikkerhedsansvarlige person skal omgaende informeres.

Nar situationen er under kontrol og fare for sekundzre eksplosioner og brand er udelukket, kontaktes SBK A/S
med information om VIGIL'Ex VQ serie/batch-nr. for videre proces. Der ma kun anvendes originale reservedele i
systemet.

En vejledning til genetablering kan rekvireres ved henvendelse.
Folg altid gaeengse sikkerhedsforanstaltninger i forhold til brand og eksplosionsfare.

5) Installering af VIGIL'Ex VQ

Ved installering af VIGIL'Ex VQ ber man vaere ekstra opmaerksom pa felgende:
Det er kun tilladt at transportere, flytte og handtere VIGIL'Ex VQ ved hjzlp af de pasatte handtag.

Forbindelsesflange:
Sammenlign malene pa den eksisterende flange med VIGIL'Ex VQ forbindelsesflangens dimensioner.

Rens sammenslutningsoverfladerne pa den gnskede enhed og pakningen pa VIGIL'Ex VQ omhyggeligt. Se efter,
at flangeoverfladerne er rene/jevne.

Montér forst hoveddelen af VIGIL'Ex VQ pa den enhed, der anskes beskyttet via montagehullerne Derefter
installeres eksplosionspanelet inde i VIGIL'Ex VQ'en og endelig boltes eksplosionspanelet til den beskyttede
enhed.

v/

/ndringer forbeholdt www.sbk-belt.dk



A) Trin 1:

Fastger hoveddelen pa enheden ved brug af boltene pa
ydersiden af hoveddelen.

B) Trin 2:

Placér eksplosionspanelet inde i hoveddelen og montér
begge sammen pa enheden.

Der er to mulige mader at installere eksplosionspanelet:
. Via bagdaren (figur A)
. Via filteret; efter montering af hoveddelen pa

den gnskede enhed, tages filterelementet af, og

de to indvendige stotter fjernes (figure B) Montage-

huller pa
ydersiden
til at bolte
hoveddelen
fast

Hulmensteret pa panelet svarer til et standard VIGIL'Ex VL
panel. Detaljerede tegninger kan findes pa hjemmesiden
www.vigilex.eu

For at sikre en god aflastning gennem
flammespaerreren, skal den hangslede
side af panelet passe til bagderens side
pa VIGILEx VQ'en.

Se opmarkning pa panelet.

Montagehuller til at bolte panel og hoveddel

Anvend M10x30 bolt til at montere
VIGIL'Ex VQ are M10x30. Disse
anvendes ogsa til enkeltstdende
paneler. Vi anbefaler rustfri bolte
for maximal levetid af enheden.

Panel i
Bolt tilspanding = 20Nm. @ Panel

(brug en momentnggle)

VIGIL'Ex VQ leveres med 2 stk jordkabler.
1 stk skal koble panel og VQ, og et stk skal koble VQ til den beskyttede enhed.

INDVENDIG UDVENDIG

\ = __ —

Ved afvigelser fra denne instruktion til installering frafalder garantien pa enheden.
Ved tvivlsspergsmal i forhold til installering, kontakt da venligst SBK A/S.

V4
www.sbk-belt.dk /Andringer forbeholdt



6)

Generelle dimensioner

VIGILEX VQ

Nominel panel storrelse

Nominelt panel areal Vagt Bolt antal

VIGIL'Ex VQ 170x470

170X 470 mm/ 7 x 19 inch

0,0785m2/0,845sqft |62kg 20 M10x30

VIGIL'Ex VQ 270x458

270 x 458 mm / 11 x 18 inch

0,1220m2/1,315sqft |85kg 22 M10x30

VIGIL'Ex VQ 300x500

300 X500 mm /12 x 20 inch

0,1480m2/ 1,595 sq ft 105 kg 24 M10x30

VIGIL'Ex VQ 305x%610

305 x610mm/ 12 x 24 inch

0,1840 m2/1,980sqft |115kg 26 M10x30

VIGIL'Ex VQ 350%650

350X 650 mm / 14 x 26 inch

0,2250 m2/2,425sqft | 125kg 26 M10x30

VIGIL'Ex VQ 490x590

490 X590 mm /19 x 23 inch

0,2870 m2/3,085sqft | 145kg 32 M10x30

VIGIL'Ex VQ 610x610

610 x 610 mm /24 X 24 inch

0,3695m2/3,975sqft |160kg 32 M10x30

VIGIL'Ex VQ 457x890 457 x890 mm/ 18 x 35 inch | 0,4040 m2/ 4,349 sq ft 152 kg 34 M10x30
VIGIL'Ex VQ 586x920 586 X920 mm /23 x36inch |0,5360 m2/5,770 sq ft 170 kg 42 M10x30
VIGILEx VQ 645x1130 645%x1130 mm/ 25 X 44 inch 0,7250 m2/ 7,804 sq ft 240 |(g 34 M10x30

VIGIL'Ex VQ 920x920

920 X920 mm/ 36 x 36 inch

0,8425m2/9,070sqft | 580kg 50 M10x30

VIGIL'Ex VQ 1130%x1130

1130x1130 mm/ 44 X 44 inch

1,2720m?/ 13,694 sq ft | 800 kg 58 M10x30

M
LdJ n. K ,_
o QETr—— - — -l Y
x .
oz -
: a
L 4 !
) 2 2 2 2 2 2 2 71
o
~ U
Alle huller er @12 til bolte M10x30
vQ T U A B C D E H ] n. K L M [o] n.P Q R n.S
170x470 168 468 748 268 588 582 195 490 110 3x100 520 638 70 1x80 220 35 1x150
270x458 268 456 736 368 750 570 275 580 74 490 508 626 110 1x100 320 35 1x250
300x500 298 498 774 398 796 612 302 604 75 4X100 550 668 75 2x100 350 25 1X300
305x610 303 608 884 403 796 722 302 604 76 5x101,6 660 778 76 2x102 356 28 1x300
350%650 348 648 924 448 868 762 339 645 7x100 700 818 4x100 400 50 1x300
490x590 488 588 864 588 1095 702 452 765 70 5x100 640 758 70 4Xx100 540 20 2x250
610x610 608 608 884 708 1255 722 528 876 6x110 660 778 6x110 660 30 3x200
457%890 455 888 996 543 1076 1006 464 755 114 101+(5x102) 940 1058 102 3x101 507 3,5 2x250
+101
586x920 584 918 1194 | 684 1220 1032 498 850 85 8x100 970 1088 68 5x100 636 18 3x200
645%1130 643 1128 | 1236 | 751 1462 1240 687 958 147.5 6x150 1195 1298 130 3x150 710 10 3x230
920x920 918 918 1340 | 1020 | 2151 1032 900 1316 | 85 8x100 970 1088 85 8x100 970 25 4X230
1130x1130 1128 | 1128 | 1600 | 1240 | 2557 1242 1100 | 1542 10x100 1180 1298 10%x100 | 1180 20 6x190

iO/

/ndringer forbeholdt www.sbk-belt.dk



7)  Merkning:

VIGIL'Ex VQ er market i forhold til ATEX regulativ 2014/34/EU

ATEX beskyttelse af udstyr: .

Den farste ATEX markning fortzeller at VIGIL'Ex VQ er et system til beskyttelse af udstyr (silo, filtre, maskiner...) i en
potentiel eksplosiv atmosfeere.

@ > € 11co

Aflastning til ATEX zone:
Den anden ATEX markning forteaeller at VIGIL'Ex VQ ma aflede eksplosionsgasser til stev ATEX zone 21 eller 22.

@~> € 1120

Aflastning udenfor ATEX zone:

Hvis eksplosionsgasser ledes udenfor ATEX zoner, kan dette gores uden certificering.

Nedenstaende et eksempel for VIGIL'Ex 586x920:

VIGILEXVQ®

( € - 0080 - INERIS 14 ATEX 0049 X - EN16009
ENCEINTE PROTEGEE:
@ 9 PROTECTED VESSEL @ Il GD n VOIR INSTRUCTIONS

ZONE DE DECHARGE: ” 2 D SEE INSTRUCTIONS
9 DISCHARGE AREA

TYPE: VQ SIZE:  586x920-135° | AREA: 5 360cm?

N°SERIAL: 020139 - 099027 YEAR: 2017

MATERIAL: Steel / Stainless steel

Pred max: 2.3 bar

Kstmax:  Suivant/according to :dp/dt < 500 bar/s

Kgmax:  Suivant/according to :dp/dt = 130 bar/s

Pstat: Min.: 85 mbar Max.: 115 mbar

Pmax: 10 bar et 20Nm

STIF ZA. de Ia Lande - 49170 Saint-Georges-sur-Loire - FRANCE
Tel: 33241 72 16 82 - Fax:+33 2 41 39 32 12 - E mail: sales@stifnet.com - Web: www.vigilex.eu

%
www.sbk-belt.dk /Andringer forbeholdt



Wi

\MNN' \WW“V

N |
L .‘\\\\\“i\\\\\t t\\\\\\ AN

- \\\\

SKANDING
BANDKO

sbk-be

47081 E:i

\\\\\‘\}i 4 £

Subject to alterations



